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高一期中考试

物理

本试卷满分100分，考试用时75分钟。

注意事项：

1.答题前，考生务必将自己的姓名考生号、考场号、座位号填写在答题卡上。

2.回答选择题时，选出每小题答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。回答非选择题时，将答案写在答题卡上。写在本试卷上无效。

3.考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

4.本试卷主要考试内容：人教版必修第一册前两章。

一、单项选择题：本题共7小题，每小题4分，共28分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.井冈山国际山地自行车的赛道位于国家5A级景区——红色革命圣地井冈山，赛道总长16.8公里，沿途风景如画，拥有大量人文景观及自然风光。若某自行车赛车手骑了一圈回到起点，则该过程中自行车赛车手的位移大小和路程分别为

A.0，16.8公里     B.16.8公里，16.8公里     C.0，33.6公里     D.16.8公里，0

2.青藏铁路，简称青藏线，是通往西藏腹地的第一条铁路，也是世界上海拔最高、线路最长的高原铁路。线路全长1956千米，其中西宁至格尔木段全长814千米，格尔木至拉萨段全长1142千米，设计的列车运行的最大速度为160千米/小时(西宁至格尔木段)、100千米/小时(格尔木至拉萨段)，则下列说法正确的是
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A.“1956千米”指的是位移大小         B.在青藏铁路上运动中的列车不可以作为参考系

C.“100千米/小时”指的是平均速度大小  D.列车的速度很大，但加速度可能很小

3.《史记·陈涉世家》中的“燕雀安知鸿鹄之志”一句中谈到燕子、大雁。燕子的最大飞行速度约为120km/h，堪称鸟类大家庭中最善于飞翔的成员之一，大雁的最大飞行速度约为80km/h。武侯祠到朝天门的直线距离约为270km，有一只燕子和一只大雁均以最大飞行速度同时从武侯祠起飞，飞往朝天门，都可看成匀速直线飞行，则燕子比大雁大约要早到
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4.一条山区公路的坡面与水平底面的夹角为a、高度为h，可简化为如图所示的直角三角形。一辆汽车从坡底以一定的速度v0(未知)驶上斜坡，经过时间t刚好到坡项，整个过程可看成匀减速直线运动，则v0的大小为

[image: image6.png]h




A.
[image: image7.wmf]h

tsin

a

     B.
[image: image8.wmf]2h

tsin

a

     C.
[image: image9.wmf]2h

ttan

a

×

     D.
[image: image10.wmf]h

2tsin

a


5.会泽黑颈鹤国家级自然保护区由大桥片区和长海子片区组成。主要保护对象为黑颈鹤及其越冬栖息地的湿地生态环境，属于野生生物类型的自然保护区。有一只黑颈鹤从静止开始以加速度a匀加速飞行了一段时间t，最终的速度为v，整个运动轨迹可看成直线，则加速度a可表示为
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6.一辆小汽车做匀变速直线运动，在1min内的位移大小是1.8km，关于这个过程，下列说法正确的是

A.小汽车在这段时间内的最大瞬时速度为30m/s

B.小汽车在这段时问的中间时刻的速度大小为30m/s

C.小汽车在这段距离的中点的速度大小为30m/s

D.小汽车在整个过程的平均速度大于30m/s

7.新能源汽车由于燃油清洁，可持续引领着当下汽车潮流。甲、乙两新能源汽车同时同地出发，在同一平直公路上行驶。其中甲车做匀速直线运动，乙车由静止开始做匀加速直线运动，其运动的x-t图像如图所示。则乙车追上甲车前两车间的最大距离是
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A.15m     B.20m     C.25m     D.50m

二、多项选择题：本题共3小题，每小题6分，共18分。在每小题给出的四个选项中，有多项符合题目要求。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错的得0分。

8.国庆节，人流如织，美丽的邯郸吸引了许多游客前来游玩。在龙湖公园，有一艘游轮以大小为2m/s的初速度做匀变速直线运动，加速度大小为1m/s2，经过一段时间t，速度大小变为4m/s，则t的值可能为

A.2s     B.4s     C.6s     D.1s

9.某汽车刹车后做匀减速直线运动，经4s后停止，对这一运动过程，下列说法正确的是

A.每1s汽车行驶的位移都是相同的

B.只要知道刹车前的速度就可以求出汽车在4s内的平均速度

C.汽车在这连续四个1s内的位移之比为7：5：3：1

D.汽车在这连续四个1s内的速度的改变量不同

10.一辆吉普车从兰州驶往西安，行驶在一条东西方向的国道上，取向东为运动的正方向。某段时间内，吉普车运动的v-t图像如图所示，下列说法正确的是

[image: image16.png]


 

A.在第5s末，吉普车的速度大小为6m/s  B.4s～7s内，吉普车的加速度在改变

C.吉普车有段时间在往西行驶           D.0～12s内，吉普车匀速阶段行驶的路程是42m

三、非选择题：共54分。

11.(6分)用气垫导轨和数字计时器能更精确地测量物体的瞬时速度。如图所示，滑块在牵引力作用下先后通过两个光电门，配套的数字计时器记录了遮光板通过第一个光电门的时间，△t1=0.25s，通过第二个光电门的时间△t2=0.15s。已知遮光板的宽度为3.0cm，滑块通过第一个光电门和第二个光电门的速度大小分别为          m/s和          m/s。(结果均保留两位有效数字)

[image: image17.png]TR BRI O AT UG HUREE




12.(9分)某实验小组探究小车速度随时间变化规律的实验装置如图甲所示，打出的纸带上计数点的间距如图乙所示，相邻两个计数点之间还有四个计时点未标出。
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(1)(多选)在做该实验时，下列说法正确的是          。

A.先释放纸带，后接通电源

B.打完纸带后应立即关闭电源

C.释放小车时，小车应在靠近打点计时器的一端

D.计数点必须从纸带上打的第一个点开始选取

(2)在纸带上选取图中1、2、3、4、5五个计数点，已知相邻的计数点间还有4个点未画出，打点计时器连接的电源频率为f，则在打第2个计数点时小车的速度大小v2=          ，小车运动的加速度大小a=             。(用题中字母表示)

13.(11分)第一辆电动车于1881年制造出来，发明人为法国工程师古斯塔夫·特鲁夫。有一辆电动车以v0=21.6km/h的速度在邯郸人民路匀速直线行驶，快到目的地时(此刻为零时刻)，电动车开始做匀减速直线运动，经过2s，电动车的速度大小v=18km/h，求：

(1)电动车的加速度a；

(2)在t1=4s时，电动车速度v1的大小；

(3)在t2=15s时，电动车速度v2的大小。

14.(12分)树高千尺，叶落归根，有一个苹果从苹果树顶自由落下，不计空气阻力，苹果在下落过程中没碰到任何障碍物。现测得该苹果在最后t0=1s内下落的高度是h=11m，取重力加速度大小g=10m/s2，求苹果下落的时间及这棵苹果树的高度。

[image: image19.png]



15.(16分)世界上第一个氢气球诞生在1780年，由法国化学家布拉克制成。在一氢气球下悬挂一重物(视为质点)，释放后氢气球和重物一起竖直上升，当重物到达离地面h=360m的位置时的速度大小为24m/s，恰在此时绳子突然断裂，此后重物以大小为12m/s2的加速度向上做匀减速直线运动。

(1)求重物离地面的最大高度；

(2)重物到达最大高度后，将做初速度为零，加速度恒为8m/s2的竖直向下的匀加速直线运动，求重物从绳子断裂至落到地面的总时间。
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